

## Даугавпилсская крепость

Даугавпилсская крепость является уникальным культурно-историческим памятником архитектуры национального значения, с общей площадью в два км<sup>2</sup>. Даугавпилсская крепость так же считается последней крепостью бастионного типа в мире, сохранившейся без значительных изменений и имеющей уникальную фортификационную систему. Крепость с птичьего полёта напоминает форму солнца или звезды, а кто-то может разглядеть и форму черепахи или летучей мыши. Данная сложная система укреплений была создана для того, чтобы вокруг крепости не было, так называемых, “мёртвых зон” и враг был легко замечен, вне зависимости от его расположения. Предположительно, 85% укреплений сохранились до нашего времени. На сегодняшний день, крепость является одной из самых популярных достопримечательностей города Даугавпилс.

Не менее важным является внутренняя отделка крепости, где до сих пор сохранилось 80 зданий соединяющихся с 10 улицами, прозванных историческими названиями. Большинство этих зданий сохранились вплоть с 19-го века. В настоящее время инфраструктура крепости приводится в порядок, а здания крепости переживают период возрождения. Одно из них, например, водоподъёмное здание, где сейчас размещается Центр информации и культуры Даугавпилсской крепости. В отреставрированном комендантском доме сейчас располагается Латгальское региональное управление и Даугавпилсский участок Государственной полиции, а здание Артиллерийского арсенала используется для нужд Центра искусств Марка Ротко. Кроме того, восстановлен исторический облик Николаевских ворот, которые, между прочим, были признаны лучшим реставрированным объектом 2014 года в Латвии. Воссоздан и деревянный мост, ведущий к Николаевским воротам, а так же первый набережный люнет с кордегардией. Данные проекты преобразовали облик крепости и сделали её более привлекательной для посетителей.

Строительство крепости было начато в 1810 году для защиты западных границ Российской империи и в преддверии войны с Наполеоном. Руководить работами было поручено военному инженеру генерал-майору Геккелю и, в общей сложности, в постройке крепости принимало участие около 12 тысяч человек, работающих непрерывно в двух сменах. Сразу же после окончания Войны 1812 года, строительство крепости было возобновлено, и вплоть до Первой мировой войны здесь размещались гарнизоны Российской императорской армии. В целом, крепость могла вмещать до 6000 человек. В 1920 году в крепости разместились воинские части Латвийской армии, а точнее три пехотных полка и один полк артиллерии 4. Земгальской дивизии. В 1940 году в Даугавпилсской крепости разместились части Красной Армии. Прежний гарнизон был расформирован и полки Латвийской армии покинули крепость. Во время Второй мировой войны, в крепости был организован лагерь для советских военнопленных «Stalag-340». А в мостовом прикрытии действовало еврейское гетто, в которое помещались евреи со всей округи. С 1948 до 1994 года в крепости размещалось Даугавпилское высшее военное авиационно-инженерное училище. В настоящее время крепость является микрорайоном города, где проживает более 1000 человек.

Сегодня крепость стремительно развивается, и с каждым годом привлекает все больше и больше туристов из Латвии, а так же других стран. Разрабатываются проекты по развитию и благоустройству крепости и близлежащей территории. Семьи предпочитают это место для прогулок, а так же для фотосессий.

В крепости проходят различные мероприятия городского, государственного и национального масштаба. Ежегодно тут организовывается Ночь музеев, здесь так же проводятся Дни Европейского культурного наследия. В 2015 году в крепости появилась новая традиция – фестиваль военно-исторической реконструкции “Динабург 1812”, во время которого посетители крепости могут наблюдать реконструкцию событий 1812 года, когда французская армия шла в нападение, а крепость героически защищали российские войска. Также во время мероприятия предлагаются различные развлечения, как для детей, так и для взрослых.

В Центре культуры и информации Даугавпилсской крепости можно ознакомиться с историей и развитием

Даугавпилсской крепости, запланированными проектами по её обновлению, а также грядущими мероприятиями. Здесь также есть возможность осмотреть посвящённую крепости экспозицию, получить карту крепости и другие туристические материалы. С 1 мая по 1 ноября на ежедневный режим работы перейдёт и задание караульни 1-ого набережного люнета.

Экскурсии: <http://www.visitdaugavpils.lv/par-mums/daugavpils/pasvaldibas-turisma-agentura/ekskursijas/>

Культурно-информационный центр Даугавпилсской крепости  
+371 65424043

<http://dinaburgascietoksnis.lcb.lv/>  
[cietoksnis@daugavpils.lv](mailto:cietoksnis@daugavpils.lv)

**Адрес:**

Улица Николая, 5, Даугавпилсская крепость  
(Nikolaja iela 5, Daugavpils cietoksnis)

**Адрес:** Ул. Николая, 5, Даугавпилс, Daugavpils

**Э-почта:** [cietoksnis@daugavpils.lv](mailto:cietoksnis@daugavpils.lv)

**Домашняя страница:** <http://dinaburgascietoksnis.lcb.lv/>

**Координаты:** 55°53'20.3" N, 26°29'32.4" E

**Рабочие дни в неделе:** П.-Вс.

**Рабочий сезон:** Весь год

**Автостоянка:** Есть

**Туалет:** DC

**Экскурсии:** Есть

## **Культурно-исторические объекты**

**Продажа сувениров:** Есть



